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RP,NC/LW P.V. PETI 45 
 
 

Commission des Pétitions 
 

Procès-verbal de la réunion du 26 février 2025 
 

Ordre du jour : 
 

1. Adoption de l'Addendum (suivi des pétitions en cours d'instruction) 
  

2. Analyse de demandes de pétition ordinaire et publique 
  

3. Divers 
  

 
* 
 

Présents : M. Guy Arendt remplaçant M. André Bauler, M. Maurice Bauer, Mme Francine 
Closener, M. Fernand Etgen remplaçant Mme Corinne Cahen, M. Paul 
Galles, M. Marc Goergen, M. Dan Hardy, Mme Nathalie Morgenthaler, M. 
Jean-Paul Schaaf, M. Meris Sehovic 
 
Mme Nathalie Cailteux, Mme Roberta Pinto, M. Joé Spier, du Service des 
commissions de l'Administration parlementaire 
  

Excusés : Mme Barbara Agostino, Mme Nancy Arendt épouse Kemp, M. André Bauler, 
Mme Liz Braz, Mme Corinne Cahen, Mme Mandy Minella, M. Ben Polidori 
  
M. David Wagner, observateur délégué 

 
* 
 

Présidence : Mme Francine Closener, Présidente de la Commission 
 
* 
 
 

1. Adoption de l'Addendum (suivi des pétitions en cours d'instruction) 
 
 

6 prises de position du Gouvernement 
 
La Commission des Pétitions prend acte des prises de position gouvernementale suivantes et 
ordonne leur transmission aux pétitionnaires respectifs : 
 
Pétition 3401 - Pétition pour l’amélioration de la propreté et l’ordre public : lutte contre les 
mégots et les crachats dans les espaces publics 
Prise de position commune du 31 janvier 2025 de la part de Monsieur le Ministre de 
l’Environnement, du Climat et de la Biodiversité et de Monsieur le Ministre des Affaires 
intérieures  
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Pétition 3380 - Petitiou fir en legale Protokoll iwwer den Ënnerschrëft vun engem 
Aarbechtsvertrag am sozio-edukative Secteur zu Lëtzebuerg 
Prise de position du 5 février 2025 de la part de Monsieur le Ministre du Travail 
 
Pétition 3262 - Congé de Citoyenneté Active 
Prise de position du 10 février 2025 de la part de Monsieur le Ministre du Travail 
 
Pétition 3251 - Encourager la philanthropie au Luxembourg: crédit d'impôt pour les dons à des 
organismes reconnues d'utilité publique et les ONG. 
Prise de position du 17 février 2025 de la part de Monsieur le Ministre des Finances 
 
Pétition 3239 - Électromobilité pour TOUS : subventions versées lors de l’achat 
Prise de position du 17 février 2025 de la part de Monsieur le Ministre de l’Environnement, du 
Climat et de la Biodiversité 
 
Pétition 3517 - Pétition concernant la terminologie des assurances familiales 
Prise de position du 17 février 2025 de la part de Monsieur le Ministre des Finances 
 
1 réaction d’un pétitionnaire quant à une prise de position gouvernementale 
 
La Commission des Pétitions prend acte de la réaction suivante et décide de sa transmission 
à l’auteur de la prise de position : 
 
Pétition 3440 - Article 18 de la loi modifiée du 25 mars 2015 fixant le régime des traitements 
et les conditions et modalités d’avancement des fonctionnaires de l’Etat 
Réaction du pétitionnaire du 12 février 2025 à la prise de position de Monsieur le Ministre de 
la Fonction publique 
 
  

2. Analyse de demandes de pétition ordinaire et publique 
  

 
• 5 DEMANDES DE PÉTITION ORDINAIRE 
 
 

La Commission a traité l’ensemble des cinq demandes de pétition ordinaire figurant à l’ordre 
du jour. 
 
La Commission des Pétitions décide d’adresser des demandes de prise de position au sujet 
des pétitions ordinaires jugées recevables suivantes : 
 
Numéro de la pétition 
ordinaire 

Ministre(s) au(x)quel(s) la Commission décide d’adresser 
une demande de prise de position 

3543 Ministre de la Justice 
3556 Ministre de la Santé et de la Sécurité sociale  
3563 Ministre des Finances 
 
Il est décidé d’adresser une demande de reformulation aux auteurs respectifs des demandes 
de pétition ordinaire 3558 et 3562. 
 
 
• 7 DEMANDES DE PÉTITION PUBLIQUE REFORMULÉES 
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La Commission a traité les sept demandes de pétition publique reformulées figurant à l’ordre 
du jour.  
 
AVIS POSITIFS 
 
• Demande de pétition publique 3471 - Reconnaissance des jeunes adultes handicapés 

comme enfants à charge avec maintien des allocations familiales jusqu'à 25 ans en 
complément du revenu pour personnes gravement handicapées 

Dépôt: le 09.12.2024 à 11:27 
Pétitionnaire: Monsieur Cyril Perrichon 
 
• Demande de pétition publique 3502 - Liberté, Santé et Dignité : Pour l'accès gratuit aux 

protections périodiques et aux préservatifs masculins. 
Dépôt: le 02.01.2025 à 22:06 
Pétitionnaire: Madame Isabelle Treillard 
 
• Demande de pétition publique 3503 - Établir une commission indépendante chargée de 

traiter les cas de harcèlement moral et sexuel au sein de la fonction publique au 
Luxembourg. 

Dépôt: le 03.01.2025 à 10:02 
Pétitionnaire: Madame Lynn Kremer 
 
• Demande de pétition publique 3507 - Pétition pour interdire les vols de nuit (22h-6h) à 

Luxembourg, y compris les vols cargo 
Dépôt: le 05.01.2025 à 13:10 
Pétitionnaire: Monsieur Denis Troyan 
 
• Demande de pétition publique 3508 - Für ein Anmelderecht in einem Hotel oder Camping 
Dépôt: le 05.01.2025 à 13:36 
Pétitionnaire: Madame Danielle Schreiber 
 
• Demande de pétition publique 3511 - "Avertissement taxé" der Geschwindëgkeet ugepasst 
Dépôt: le 06.01.2025 à 12:31 
Pétitionnaire: Monsieur Andy Weber 
 
 
RECLASSEMENT EN PÉTITION ORDINAIRE 
 

La Commission prend acte du reclassement de la pétition suivante en pétition ordinaire portant 
le numéro 3592 et décide d’adresser une demande de prise de position à son sujet au 
Ministère des Affaires intérieures : 
 
• Demande de pétition publique 3500 - Caméra par patrouille de police. / Les chefs d'états 

nous on mis en disposition des personnes t'elle que la police pour veiller et venir en aide 
au citoyen du Luxembourg. Comme dans tous les métiers il y a du bon et du mauvais. Il e 
semble plus que important que statut d'un policier en service doit être impeccable et surtout 
représenter notre pays. Les caméras sont des témoins important1 

Dépôt: le 31.12.2024 à 15:10 
Pétitionnaire: Madame Jessica Tavares Da Moura 
 
 

 
1 Les phrases mentionnées par les pétitionnaires sont reprises telles quelles, sans correction 
d’éventuelles fautes d’orthographe. 
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• 46 NOUVELLES DEMANDES DE PÉTITION PUBLIQUE  
 

Au regard du nombre élevé de demandes de pétition publique, la Commission des Pétitions 
n’a pu en traiter qu’une partie (38). Les demandes de pétition publique restantes figureront à 
l’ordre du jour de la prochaine réunion de la Commission (8). 
 
AVIS POSITIFS 
 
La Commission des Pétitions a rendu un avis positif quant à la recevabilité de dix demandes 
de pétition publique suivantes : 
 
• Demande de pétition publique 3522 - Développer des Infrastructures de Volleyball Indoor 

pour Tous au Luxembourg 
Dépôt: le 12.01.2025 à 20:54 
Pétitionnaire: Monsieur Sami Ben Hsain 
 
• Demande de pétition publique 3526 - Salaire parental pour le renforcement des familles 

au Luxembourg 
Dépôt: le 16.01.2025 à 11:04 
Pétitionnaire: Monsieur Brix Tommy Wilmes Ernster 
 
• Demande de pétition publique 3527 - Erweiterte Maßnahmen gegen Vermüllung von 

Straßen und Wiesen (Sustainable development goal 15 Leben an Land) / Élargir les 
mesures contre le littering (Objectif de développement durable 15 Vie terrestre) 

Dépôt: le 16.01.2025 à 11:05 
Pétitionnaire: Monsieur David Koch 
 
• Demande de pétition publique 3530 - Oofschaafen vum Chèque service fier Leit dei net 

schaffen 
Dépôt: le 17.01.2025 à 19:19 
Pétitionnaire: Madame Jessica Hartz 
 
• Demande de pétition publique 3532 - Pflicht alle 10 Jahre nach Führerscheinerhalt zur 

praktischen Übung in Colmar-Berg zum centre de conducteur de formation teilzunehmen. 
Dépôt: le 19.01.2025 à 21:42 
Pétitionnaire: Madame Agnes Tarsoly 
 
• Demande de pétition publique 3534 - Réduction des couts de recharge des voitures 

électriques 
Dépôt: le 21.01.2025 à 19:14 
Pétitionnaire: Monsieur Quentin Mabille 
 
• Demande de pétition publique 3535 - Introduction de l'éducation aux médias : une matière 

scolaire clé pour préparer nos jeunes au monde numérique, dès le primaire jusqu'au lycée. 
Dépôt: le 21.01.2025 à 20:59 
Pétitionnaire: Madame Sara Cardoso 
 
• Demande de pétition publique 3544 - Permettre aux partenaires enregistrés d'obtenir la 

nationalité luxembourgeoise par option au même titre que les couples mariés 
Dépôt: le 28.01.2025 à 12:51 
Pétitionnaire: Monsieur Arthur Clement 
 
• Demande de pétition publique 3547 - Limitatioun vum Effektiv vun de Schoulklassen op 24 

Schüler/innen 
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Dépôt: le 30.01.2025 à 15:00 
Pétitionnaire: Monsieur Tom Colombo 
 
• Demande de pétition publique 3560 - Mieux accompagner la santé physique et psychique 

des demandeurs d'emploi 
Dépôt: le 07.02.2025 à 11:41 
Pétitionnaire: Monsieur Jerry Le Vaillant 
 
 
Echange de vues 
 
Dans le cadre de l’analyse de recevabilité de la demande de pétition publique 3527 – 
Erweiterte Maßnahmen gegen Vermüllung von Straßen und Wiesen (SDG 15 Leben an Land) 
/ Élargir les mesures contre le littering (ODD 15 Vie terrestre), l’attention est portée sur le fait 
que cette pétition a été déposée au nom d’un groupe/une association et non au nom d’une 
personne physique, ce qui ne sera plus autorisé par le nouveau règlement concernant les 
pétitions. Monsieur le Député Maurice Bauer (CSV) approuve néanmoins la démarche de cette 
demande collective de pétition qu’il considère comme un projet d’enseignement intéressant. Il 
regrette que de telles initiatives pédagogiques collectives devront à l’avenir faire l’objet d’un 
retrait pour motif formel. Etant donné que le nouveau règlement n’est pas encore d’application, 
la présente demande de pétition est néanmoins acceptée pour autant que les abréviations 
SDG et ODD soient écrites en toutes lettres.   
 
 
À REFORMULER 
 
La Commission des Pétitions a émis une demande de reformulation à l’égard des treize 
demandes de pétition publique suivantes : 
 
• Demande de pétition publique 3519 - Pour un débat urgent sur la création d'un Park & 

Ride (P+R) à Aumetz/Crusnes et le développement d'une mobilité durable pour Audun-
le-Tiche 

Dépôt: le 08.01.2025 à 11:57 
Pétitionnaire: Monsieur Alexis Kuta 
 
Motivation : 
- Les communes d’Aumetz, de Crusnes ainsi que d’Audun-le-Tiche sont françaises. Dès lors, 
accepter la demande de pétition publique en l’état actuel irait à l’encontre de la souveraineté 
française sur son territoire.  
Cependant, la Commission des Pétitions croit comprendre que le pétitionnaire souhaite que le 
Luxembourg prenne contact avec les autorités françaises afin de « travailler ensemble sur des 
projets qui profitent à l’ensemble des citoyens de part et d’autre de la frontière » (cf. point 5 de 
la motivation de l’intérêt général). Il serait alors capital de préciser cette nuance dans l’intitulé.  
- En outre, dans le but de la pétition, le pétitionnaire demande à la Chambre des Députés 
d’ouvrir un débat avec la Région Grand Est. Cependant, cette compétence ne revient pas à la 
Chambre des Députés, mais au Gouvernement. Le pétitionnaire est donc invité à adopter une 
terminologie plus large, telle que celle d’« autorités compétentes ».  
 
• Demande de pétition publique 3521 - Hilfe für Los Angeles! / Ich reiche diese Petition ein 

um Hilfe für Los Angeles zu bitten, wie jeder im Moment mitbekommen hat brennt es 
Lichterloh in dieser Region und viele Menschen haben ihr Zuhause Verloren, ich möchte 
einfach um etwas Menschlichkeit bitten und die Regierung darum bitte Hilfe zu leisten, Es 
gibt da viele Menschen die kein Dach mehr über dem Kopf haben also bitte helfen sie 

Dépôt: le 11.01.2025 à 18:33 
Pétitionnaire: Monsieur Joé Schmitz 



6/14 

Motivation : 
- Der Titel der Petition ist übermäßig lang und muss umformuliert werden. Der Titel einer 
Petition sollte nämlich kurz und bündig das Ziel wiedergeben, das mit der Petition verfolgt wird.   
- Aus dem Titel der Petition sollte hervorgehen, ob das Ziel darin besteht, staatliche 
Unterstützung für Los Angeles zu erhalten oder Privatpersonen zu Spenden aufzufordern. Die 
zweite Option ist nämlich nicht erlaubt. 
- Die öffentliche Petition muss sich auf ein Thema von allgemeinem Interesse beziehen. 
Dementsprechend ist der Bezug auf persönliche Erfahrungen oder die Verwendung von 
Personalpronomen nicht gestattet. Die Petition soll daher so umformuliert werden, dass direkte 
Bezüge zu persönlichen Erfahrungen eliminiert und Personalpronomen (‘ich‘, ‘mir‘ etc.) 
entfernt werden. 
 
• Demande de pétition publique 3523 - Aktienrente fir Letzebuerg 
Dépôt: le 14.01.2025 à 11:44 
Pétitionnaire: Monsieur Daniel André Nico Bindels 
 
Motivation : 
- Déi ëffentlech Petitioun muss een Thema vu generellem Interessi betreffen. Dowéinst sinn 
Referenzen op perséinlech Erfarungen oder d’Benotze vu Personalpronomen net erlaabt. D’Zil 
vun der Petitioun muss dowéinst ëmformuléiert ginn fir direkt Referenzen op perséinlech 
Erfarungen a Personalpronomen (‘ech’, ‘mir’, etc.) ze sträichen. 
- Der Petitiounskommissioun ass net kloer wat de Petitionär ënner ‘Aktienrente‘ versteet an 
dem Bierger wäert et warscheinlech änlech goen. Zu Lëtzebuerg gëtt et nämlech schonn de 
Pensiounsfong. Et misst also erkläert ginn wéi dee sech vum norwegesche Modell 
ënnerscheet.  
 
• Demande de pétition publique 3528 - Reductions des heures scolaires dans les lycées 
Dépôt: le 16.01.2025 à 11:34 
Pétitionnaire: Monsieur Karim Chakir 
 
Motivation : 
- Les fautes d’orthographe et de grammaire sont à éviter dans une pétition publique. Le 
pétitionnaire est donc prié de revoir le texte de sa demande de pétition publique sur ce point.  
- Dans le but de la pétition, il faudrait préciser ce que le pétitionnaire entend par « cycle 
supérieur » et les classes qui ont moins d’heures de cours.  
- La pétition publique doit porter sur une thématique d’intérêt général et l’utilisation de la forme 
personnelle ou la référence à l’expérience personnelle n’est pas permise. Le but et la 
motivation de l’intérêt général de la pétition sont à reformuler de façon à éliminer les pronoms 
personnels (‘je’, ‘nous’, etc.). 
 
• Demande de pétition publique 3540 - E-Velo pour la Police Grand Ducale 
Dépôt: le 24.01.2025 à 09:11 
Pétitionnaire: Monsieur Mickael Card 
 
Motivation : 
- Il n’est pas possible de déposer une pétition publique au nom d’une organisation sans détenir 
le pouvoir de représentation de ladite organisation. Il faudrait alors que le pétitionnaire indique 
que la demande de pétition publique est déposée en son nom propre.  
- La motivation de l’intérêt général est excessivement brève et mérite d’être étoffée.  
 
 
• Demande de pétition publique 3546 - Erweiterung der Bedingungen und finanzielle 

Erhöhung 
der postnatalen Prämie 
Dépôt: le 29.01.2025 à 15:54 
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Pétitionnaire: Monsieur Claude Muller 
 
Motivation : 
Die öffentliche Petition muss sich auf ein Thema von allgemeinem Interesse beziehen. 
Dementsprechend ist der Bezug auf persönliche Erfahrungen oder die Verwendung von 
Personalpronomen nicht gestattet. Die Begründung des allgemeinen Interesses der Petition 
soll daher so umformuliert werden, dass direkte Bezüge zu persönlichen Erfahrungen 
eliminiert und Personalpronomen (‘ich‘, ‘mir‘ etc.) entfernt werden. 
 
• Demande de pétition publique 3549 - Abolir le dossier d'économie créer pour les élèves 

au lycée dont le concepte est juste de mettre des centaines de théorie qu'il faut retenir et 
recracher au devoir en classe cela n'est pas forcément apprendre 

Dépôt: le 01.02.2025 à 12:25 
Pétitionnaire: Monsieur Luidgi Da Conceição Gameiro 
 
Motivation : 
- L’intitulé doit rendre compte succinctement de l’objectif poursuivi par la pétition. En 
l’occurrence, celui-ci est trop long et doit être raccourci. De même, le pétitionnaire est prié 
d’employer un vocabulaire adapté et d’omettre des termes tels que « recracher ».  
- La pétition publique doit porter sur une thématique d’intérêt général et l’utilisation de la forme 
personnelle ou la référence à l’expérience personnelle n’est pas permise. Le but de la pétition 
est à reformuler de façon à éliminer les pronoms personnels (‘je’, ‘nous’, etc.). 
- La pétition publique a pour vocation d’être lue par le grand public. Il faudrait dès lors expliquer 
la signification du « dossier d’économie » sur lequel porte la pétition. 
 
• Demande de pétition publique 3550 - Réduction d'impôt pour les entreprises qui 

embauchent des personnes qualifiées au chômage depuis plus de douze mois au 
Luxembourg, et priorité à l'embauche dans la fonction publique pour les Luxembourgeois 
au chômage depuis plus de douze mois et ouverture automatique d'une procédure 
disciplinaire contre les conseillers silencieux de l'Adem. 

Dépôt: le 02.02.2025 à 14:19 
Pétitionnaire: Monsieur Ivan Nizer Gonsalves 
 
Motivation : 
- Le but de la pétition doit expliquer l’objectif poursuivi par celle-ci. En l’occurrence, celui-ci ne 
fait que décrire la perception du pétitionnaire quant à la situation actuelle.  
- Dans l’intitulé de la pétition, le pétitionnaire demande une « priorité à l’embauche dans la 
fonction publique pour les Luxembourgeois au chômage » ce qui constitue une discrimination 
fondée sur la nationalité pour les citoyens européens et qui est partant, contraire au droit 
européen.  
- La demande d’une « ouverture automatique d’une procédure disciplinaire contre les 
conseillers silencieux de l’Adem » est une autre revendication et devrait faire l’objet d’une 
pétition séparée.  
- Les pétitions publiques ne peuvent contenir de fausses affirmations. Or, dans la dernière 
phrase de la motivation de l’intérêt général, le pétitionnaire indique que « des Luxembourgeois 
hautement qualifiés [sont] oubliés par l’élite politique et par l’État du Luxembourg » sans en 
apporter la preuve. Il est dès lors demandé au pétitionnaire soit de supprimer le passage, soit 
de le justifier.  
 
 
• Demande de pétition publique 3552 - Interdiction des objets et emballages à usage unique 

pour la consommation sur place au Luxembourg  
Dépôt: le 03.02.2025 à 18:40 
Pétitionnaire: Madame Stéphanie Lamberty 
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Motivation : 
- Selon les informations de la commission, le report ne concerne que les services de repas à 
livraison et à emporter, pas à la consommation sur place. Il faudrait dès lors adapter le texte 
de la pétition sur ce point.  
- Les phrases invitant à signature ne sont pas permises. La pétitionnaire est donc priée de 
supprimer le passage en question de la motivation de l’intérêt général.  
- Ce n’est pas le Gouvernement qui adopte une législation, mais le Parlement, c’est-à-dire la 
Chambre des Députés. Le passage en question dans la motivation de l’intérêt général de la 
pétition doit donc être corrigé.   
 
• Demande de pétition publique 3555 - Eingrenzung von ,,Unwohl-Meldungen" ohne 

ärztliches Attest und Förderung einer geregelten Krankmeldungspraxis 
Dépôt: le 05.02.2025 à 07:43 
Pétitionnaire: Monsieur Philippe Cravatte 
 
Motivation : 
- Im privaten Sektor ist der Arbeitgeber in seiner Politik frei und kann ab dem ersten Tag der 
Abwesenheit ein ärztliches Attest verlangen: 
https://guichet.public.lu/de/citoyens/travail/conditions-travail/visite-medicale/incapacite-
travail-reclassement/declaration-incapacite-travail.html Daher sollte die Petition umformuliert 
werden, um zu verdeutlichen, dass nur der öffentliche Sektor gemeint ist. 
- Der Begriff „Unwohl-Meldungen“ sollte der Klarheit halber durch „Arbeitsunfähigkeit-
Meldungen“ ersetzt werden. 
 
• Demande de pétition publique 3557 - Classe d'imposition 1A pour les deux parents quand 

l'enfant est en garde alternée et que les allocations familliales sont partagées. 
Dépôt: le 06.02.2025 à 22:08 
Pétitionnaire: Monsieur Maxime Maier 
 
Motivation : 
La pétition publique doit porter sur une thématique d’intérêt général et l’utilisation de la forme 
personnelle ou la référence à l’expérience personnelle n’est pas permise. La motivation de la 
pétition est à reformuler de façon à éliminer les pronoms personnels (‘je’, ‘nous’, etc.) et la 
référence à la situation personnelle.  
 
• Demande de pétition publique 3559 - Referrendum zur Abschaffung der CO2 Steuer 
Dépôt: le 07.02.2025 à 11:31 
Pétitionnaire: Monsieur Sam Louis 
 
Motivation : 
- Der Petent wird gebeten den Fehler zu korrigieren, der sich in das Wort „Referendum“ im 
Titel der Petition eingeschlichen hat. 
- Die öffentliche Petition darf keine falschen Behauptungen enthalten. In diesem Fall gibt der 
Petent jedoch an, dass die CO2-Steuer gegen den Willen der Bürger angenommen wurde und 
dass sie zu nichts führt. Die Steuer wurde jedoch von der Abgeordnetenkammer, die von den 
Bürgern gewählt wurde, verabschiedet, sodass die Behauptung falsch ist und gestrichen 
werden muss. Die andere Behauptung ist auch falsch und soll somit ebenfalls gestrichen 
werden. 
 
 
• Demande de pétition publique 3561 - Vente de votre Maison , Terrain ( Bien Immobilier) 

sur base de Ticket numéroté. 
Dépôt: le 07.02.2025 à 22:05 
Pétitionnaire: Monsieur Laurent Scholler 
 

https://guichet.public.lu/de/citoyens/travail/conditions-travail/visite-medicale/incapacite-travail-reclassement/declaration-incapacite-travail.html
https://guichet.public.lu/de/citoyens/travail/conditions-travail/visite-medicale/incapacite-travail-reclassement/declaration-incapacite-travail.html
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Motivation : 
La pétition publique doit porter sur une thématique d’intérêt général et l’utilisation de la forme 
personnelle ou la référence à l’expérience personnelle n’est pas permise. La motivation de la 
pétition est à reformuler de façon à éliminer les pronoms personnels (‘je’, ‘nous’, etc.) et la 
référence à la situation personnelle.  
 
Échange de vues 
 
Dans le cadre de l’analyse de recevabilité de la demande de pétition publique 3519 – Pour un 
débat urgent sur la création d’un Park & Ride (P+R) à Aumetz/Crusnes et le développement 
d’une mobilité durable pour Audun-le-Tiche, des discussions ont lieu quant aux entités qui sont 
habilitées à trancher sur le sujet de cette demande. Madame la Députée Nathalie Morgenthaler 
(CSV) et Monsieur le Député Maurice Bauer (CSV) sont d’avis que les prérogatives relatives 
à cette demande reviennent, du moins partiellement, aux administrations françaises étant 
donné qu’il s’agit du territoire français. Monsieur le Député Marc Goergen (Piraten) fait savoir 
que le Gouvernement luxembourgeois a déjà mis en place des projets transfrontaliers, 
ensemble avec le Gouvernement français. Madame la Présidente Francine Closener (LSAP) 
pense aussi que des projets transfrontaliers ont déjà été cofinancés par le Gouvernement 
luxembourgeois. Monsieur le Député Guy Arendt (DP) insiste sur le fait que les discussions 
doivent de toute façon se faire au niveau du Gouvernement, et non de la Chambre, étant 
donné que celle-ci ne peut pas prendre des « mesures concrètes » concernant le 
désengorgement des routes à la frontière.   
 
Dans le cadre de l’analyse de recevabilité de la demande de pétition publique 3521 – Hilfe für 
Los Angeles! / Ich reiche diese Petition ein um Hilfe für Los Angeles zu bitten, wie jeder im 
Moment mitbekommen hat brennt es Lichterloh in dieser Region und viele Menschen haben 
ihr Zuhause Verloren, ich möchte einfach um etwas Menschlichkeit bitten und die Regierung 
darum bitte Hilfe zu leisten, Es gibt da viele Menschen die kein Dach mehr über dem Kopf 
haben also bitte helfen sie,  Madame la Présidente Francine Closener (LSAP) et Monsieur le 
Député Marc Goergen (Piraten) sont d’accord sur le principe des dons étatiques, mais 
déplorent la mention comparative avec la guerre en Ukraine dans le texte de cette demande.  
 
De nombreuses questions sont soulevées dans le cadre de l’analyse de recevabilité de la 
demande de pétition publique 3523 – Aktienrente fir Letzebuerg, qui semble s’inspirer du 
modèle norvégien. Comme l’explique Monsieur le Député Jean-Paul Schaaf (CSV), il existe 
en Norvège un fonds étatique important alimenté par les bénéfices de leur énergie fossile avec 
un rendement moyen de 11% ces cinq dernières années. Dès lors, chaque Norvégien reçoit à 
la pension une rente minimale à laquelle s’ajoute une partie des actions de ce fonds étatique.  
 
 
EN SUSPENS 
 
Les demandes de pétition publique sont laissées en suspens lorsque la Commission des 
Pétitions requiert davantage d’informations (soit de la part du pétitionnaire, soit de la part de 
l’organisme compétent) ou bien une recherche plus approfondie du sujet pour se prononcer 
sur la recevabilité desdites demandes de pétition publique. L’analyse de la recevabilité des 
demandes de pétition publique en suspens est renvoyée à la prochaine réunion de la 
Commission sous réserve que celle-ci dispose des informations complémentaires requises 
d’ici là. 
 
• Demande de pétition publique 3520 - Le droit de fumer pendant la récréation du matin à 

l'école 
Dépôt: le 08.01.2025 à 13:06 
Pétitionnaire: Monsieur Samy Schwickert 
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• Demande de pétition publique 3537 - Pouvoir rentrer sa déclaration d'impôts 2025 à partir 
de la date habituelle dés février 2025 ! 

Dépôt: le 22.01.2025 à 16:28 
Pétitionnaire: Monsieur François Christian Jean-Marie Lange 
 
Échange de vues 
 
Dans le cadre de l’analyse de recevabilité de la demande de pétition publique 3520 – Le droit 
de fumer pendant la récréation du matin à l'école, les membres de la Commission se posent 
des questions quant aux autorisations de quitter l’enceinte d’un établissement scolaire durant 
la journée, aux interdictions de fumer à l’extérieur dans la cour de récréation, etc. Étant donné 
que de tels préceptes pourraient varier en fonction de chaque établissement, il a été décidé 
de s’en référer au Ministère en charge de l’Éducation pour connaître les mesures adoptées en 
la matière. Dans le cadre de l’analyse de recevabilité de la demande de pétition publique 3537 
- Pouvoir rentrer sa déclaration d'impôts 2025 à partir de la date habituelle dés février 2025 !, 
la conclusion des discussions durant la réunion est de demander au préalable une explication 
complémentaire au Ministère des Finances. 
   
 
AVIS NÉGATIFS 
 
La Commission des Pétitions a rendu un avis négatif quant à la recevabilité de treize 
demandes de pétition publique suivantes : 
 
• Demande de pétition publique 3518 - Rénumération pour les Stages des élèves en classe 

de Aide Soignant 
Dépôt: le 08.01.2025 à 11:51 
Pétitionnaire: Monsieur Lucas Loureiro 
 
Motivation : 
La présente demande de pétition publique est jugée similaire, quant à son fond, à la pétition 
publique 3044 – Schüler dei an den Stage gin, sollen hieren Stage zu 100% bezuelt kreien!, 
déposée le 31 janvier 2024. 
Partant, la présente demande de pétition publique est irrecevable en raison de l’article 166, 
paragraphe 3, alinéa 2, du Règlement de la Chambre des Députés qui dispose qu’une pétition 
introduite sur le site Internet de la Chambre ne peut être présentée à nouveau au cours de 
l’année qui suit son introduction. 
Cependant, étant donné que le délai de carence mentionné ci-dessus s’est désormais écoulé, 
il est d’ores et déjà loisible au pétitionnaire de soumettre cette demande de pétition publique 
une nouvelle fois.  
 
• Demande de pétition publique 3524 - Plus de droits aux peres celibataires 
Dépôt: le 14.01.2025 à 14:05 
Pétitionnaire: Monsieur Dany Hubert 
 
Motivation : 
La présente demande de pétition publique est jugée similaire, quant à son fond, à la pétition 
publique 3460 – Parents séparés - Demande d'évolution droits de visite et d'hébergement pour 
les papas de jeunes enfants., déposée le 28 novembre 2024. 
Partant, la présente demande de pétition publique est irrecevable en raison de l’article 166, 
paragraphe 3, alinéa 2, du Règlement de la Chambre des Députés qui dispose qu’une pétition 
introduite sur le site Internet de la Chambre ne peut être présentée à nouveau au cours de 
l’année qui suit son introduction. 
 
• Demande de pétition publique 3529 - Verbuet vun Knupperten 
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Dépôt: le 16.01.2025 à 15:45 
Pétitionnaire: Monsieur Joé Schmit 
 
Motivation : 
Et huet sech erausgestallt, datt de Sujet vun der Ufro fir eng ëffentlech Petitioun änlech ass 
ewéi dee vun der ëffentlecher Petitioun 3244 – Nationales Gesetz zum Erlauben oder 
Verbieten von Feuerwerk an Sylvester, déi den 7. Juli 2024 deposéiert gouf. 
Deemenspriechend ass d’Ufro fir eng ëffentlech Petitioun 3529 net recevabel wéinst dem 
Artikel 166, Paragraf 3, Alinea 2, vum Reglement vun der Chamber dee virgesäit, datt eng 
Petitioun déi um Site vun der Chamber deposéiert gouf, am Laf vum Joer no hirer Aféierung 
net erëm eragereecht ka ginn.  
 
• Demande de pétition publique 3531 - Réduction impôts pour parents aillant une garde 

partagée une semaine sur deux 
Dépôt: le 17.01.2025 à 22:20 
Pétitionnaire: Monsieur Jorge Silva 
 
Motivation : 
La présente demande de pétition publique est jugée similaire, quant à son fond, à la pétition 
publique 3048 – Egalité lors d’un divorce de la répartition des impôts et allocations familiales 
lors d’une garde partagée des enfants., déposée le 2 février 2024. 
Partant, la présente demande de pétition publique est irrecevable en raison de l’article 166, 
paragraphe 3, alinéa 2, du Règlement de la Chambre des Députés qui dispose qu’une pétition 
introduite sur le site Internet de la Chambre ne peut être présentée à nouveau au cours de 
l’année qui suit son introduction. 
Cependant, étant donné que le délai de carence mentionné ci-dessus s’est désormais écoulé, 
il est d’ores et déjà loisible au pétitionnaire de soumettre cette demande de pétition publique 
une nouvelle fois.  
 
• Demande de pétition publique 3533 - Maltraitance infantile, / Refus de soins, / Violations 

des droits,  / Violation des Lois,  / Qui va protégé nos enfants, si l'état regarde ailleurs? 
Dépôt: le 20.01.2025 à 20:56 
Pétitionnaire: Monsieur Alex Hökeoglu 
 
Motivation : 
Conformément à l’article 165, paragraphe 3, du Règlement de la Chambre des Députés, les 
demandes de pétition publique ayant pour objet des intérêts individuels ne sont pas 
recevables.  
Au vu de la situation décrite dans la demande de pétition publique, il est suggéré au 
pétitionnaire de s’adresser au Conseil national de la justice, à l’Ombudsman fir Kanner a 
Jugendlecher (OKaJu) ou bien à l’Ombudsman.  
 
• Demande de pétition publique 3538 - Faciliter l'accès à la nationalité luxembourgeoise pour 

les époux de citoyens luxembourgeois. 
Dépôt: le 23.01.2025 à 12:21 
Pétitionnaire: Madame Fatna El Mastari 
 
Motivation : 
La présente demande de pétition publique est jugée similaire, quant à son fond, à la pétition 
publique 3153 – Exemption du Sprochentest pour les Conjoints Mariés depuis 5 Ans à un 
Citoyen Luxembourgeois, déposée le 24 avril 2024. 
Partant, la présente demande de pétition publique est irrecevable en raison de l’article 166, 
paragraphe 3, alinéa 2, du Règlement de la Chambre des Députés qui dispose qu’une pétition 
introduite sur le site Internet de la Chambre ne peut être présentée à nouveau au cours de 
l’année qui suit son introduction. 
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• Demande de pétition publique 3541 - Améliorer les droits des pères célibatires 
Dépôt: le 24.01.2025 à 11:47 
Pétitionnaire: Monsieur Emanuel Ferreira 
 
Motivation : 
La présente demande de pétition publique est jugée similaire, quant à son fond, à la pétition 
publique 3460 – Parents séparés - Demande d'évolution droits de visite et d'hébergement pour 
les papas de jeunes enfants., déposée le 28 novembre 2024. 
Partant, la présente demande de pétition publique est irrecevable en raison de l’article 166, 
paragraphe 3, alinéa 2, du Règlement de la Chambre des Députés qui dispose qu’une pétition 
introduite sur le site Internet de la Chambre ne peut être présentée à nouveau au cours de 
l’année qui suit son introduction. 
 
• Demande de pétition publique 3542 - Nous voulons regarder du point de vue de l'humanité 
Dépôt: le 25.01.2025 à 14:34 
Pétitionnaire: Monsieur Sid Ahmed Doulache 
 
Motivation : 
La présente demande de pétition publique est jugée similaire, quant à son fond, à la pétition 
publique 3231 – Lëtzebuerg soll Israel sanktionéiere fir seng Politik a Palästina. / Le 
Luxembourg doit sanctionner Israël pour sa politique en Palestine. / Luxembourg must 
sanction Israel for its policies in Palestine., déposée le 2 juillet 2024. 
Partant, la présente demande de pétition publique est irrecevable en raison de l’article 166, 
paragraphe 3, alinéa 2, du Règlement de la Chambre des Députés qui dispose qu’une pétition 
introduite sur le site Internet de la Chambre ne peut être présentée à nouveau au cours de 
l’année qui suit son introduction. 
 
• Demande de pétition publique 3545 - Ofschafe vun Hond Schäin an Lëschtenhënn 
Dépôt: le 28.01.2025 à 14:11 
Pétitionnaire: Madame Julie Filing 
 
Motivation : 
Et huet sech erausgestallt, datt de Sujet vun der Ufro fir eng ëffentlech Petitioun änlech ass 
ewéi dee vun der ëffentlecher Petitioun 3346 – Révision de la loi sur les chiens de liste : 
évaluation basée sur le comportement plutôt que sur la race!, déi den 12. September 2024 
deposéiert gouf. 
Deementspriechend ass d’Ufro fir eng ëffentlech Petitioun 3545 net recevabel wéinst dem 
Artikel 166, Paragraf 3, Alinea 2, vum Reglement vun der Chamber dee virgesäit, datt eng 
Petitioun déi um Site vun der Chamber deposéiert gouf, am Laf vum Joer no hirer Aféierung 
net erëm eragereecht ka ginn.  
 
• Demande de pétition publique 3548 - Fim de machines dans le café.Les cafés sont pas de 

casino.Quelques années arrière les personnes aller aux café pour discuté voir le 
futebol.Fim aux machines dans le café. 

Dépôt: le 31.01.2025 à 00:16 
Pétitionnaire: Monsieur Vitor Vieira 
 
Motivation : 
La présente demande de pétition publique est jugée similaire, quant à son fond, à la pétition 
publique 3074 – Interdire les machines à sous dans les cafés et lieux publics., déposée le 16 
février 2024. 
Partant, la présente demande de pétition publique est irrecevable en raison de l’article 166, 
paragraphe 3, alinéa 2, du Règlement de la Chambre des Députés qui dispose qu’une pétition 



13/14 

introduite sur le site Internet de la Chambre ne peut être présentée à nouveau au cours de 
l’année qui suit son introduction. 
Cependant, étant donné que le délai de carence mentionné ci-dessus s’est désormais écoulé, 
il est d’ores et déjà loisible au pétitionnaire de soumettre cette demande de pétition publique 
une nouvelle fois. Il est aussi recommandé au pétitionnaire de s’adresser à un écrivain public 
lors de la rédaction de la pétition. Une liste d’écrivains publics est consultable sur : 
https://www.petitions.lu/fileadmin/downloads/Liste_des_%C3%A9crivains_publics.pdf.  
 
• Demande de pétition publique 3551 - En faveur de la création d'un credit municipal (Mont-

de-pitié) à luxembourg ville, accordant des prêts sur gages. / zugunsten der Gründung 
eines Kommunalkredits (Mont-de-pitié) in der Stadt Luxemburg, der Pfanddarlehen 
gewährt 

Dépôt: le 02.02.2025 à 23:21 
Pétitionnaire: Monsieur Bob Moris 
 
Motivation : 
La demande de pétition publique s’adresse à la Ville de Luxembourg. Partant, il est décidé de 
la transmettre à celle-ci. 
 
• Demande de pétition publique 3553 - Pour les femmes qui travaillent 40 heures par 

semaine et qui ont des enfants en bas âge et enfants qui sont scolarisés devraient travailler 
35 heures et être payées 40 heures. / Soit pouvoir partir 1 heures plus tôt chaque jour pour 
pouvoir s'occuper des enfants et des tâches ménagères. 

Dépôt: le 04.02.2025 à 21:12 
Pétitionnaire: Madame Jessica Faustino 
 
Motivation : 
La présente demande de pétition publique cherche à instituer une discrimination fondée sur 
le sexe et est partant irrecevable.  
 
• Demande de pétition publique 3554 - Gleichberechtigung der Väter im Falle von 

Scheidungen und bei der Sorgerechtsvergabe in Luxemburg/ L'égalité des droits des pères 
en cas de divorce et de garde des enfants au Luxembourg 

Dépôt: le 05.02.2025 à 07:23 
Pétitionnaire: Monsieur Philippe Cravatte 
 
Motivation : 
La présente demande de pétition publique est jugée similaire, quant à son fond, à la pétition 
publique 3460 – Parents séparés - Demande d'évolution droits de visite et d'hébergement pour 
les papas de jeunes enfants., déposée le 28 novembre 2024. 
Partant, la présente demande de pétition publique est irrecevable en raison de l’article 166, 
paragraphe 3, alinéa 2, du Règlement de la Chambre des Députés qui dispose qu’une pétition 
introduite sur le site Internet de la Chambre ne peut être présentée à nouveau au cours de 
l’année qui suit son introduction. 
 
Échange de vues 
 
Dans le cadre de l’analyse de recevabilité de la demande de pétition publique 3531 - Réduction 
impôts pour parents aillant une garde partagée une semaine sur deux, il est fait mention que 
ce sujet a récemment fait l’objet de débats avec le Ministre des Finances et que cette pétition 
risque d’être sans objet lors de son prochain dépôt.  
    
 
3. Divers 

 

https://www.petitions.lu/fileadmin/downloads/Liste_des_%C3%A9crivains_publics.pdf
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Madame la Présidente Francine Closener (LSAP) informe que quatre pétitions publiques ayant 
atteint les 4 500 signatures requises sont encore en attente d’un débat public : 
 
• Pétition publique 2489 - Mise en place d'une commission d'enquête pluridisciplinaire 

indépendante censée conclure sur la réalité sanitaire, statistique, scientifique et politique 
pour la période Covid-19 au Luxembourg 
Le débat public est prévu le 23 avril 2025 à 8h30.  
 

• Pétition publique 3000 - Introduction d''une prime « chef de famille » pour toute la 
population ayant des enfants à charge au Luxembourg 
Le débat public est prévu le 26 mars 2025 à 8h30.  
 

• Pétition publique 3254 - Flexibilité Pour Toutes Les Femmes Atteintes D'Endométriose 
Dans Le Cadre De Leur Travail 
 

• Pétition publique 3409 - Propositions pour lutter contre les violences sexuelles, sexistes, 
physiques, psychologiques et à la victimisation secondaire afin de mettre fin à l'impunité 
ressentie par les victimes. 

 
 

 
 
  

Procès-verbal approuvé et certifié exact 
  

 


